

EL LUCHADOR

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7861 ALICANTE Martes 3 de Junio de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 29°0
Mínima durante la noche . . . 14°0
Humedad relativa . . . 77%
Cantidad de lluvia . . . 58

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes . . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Gestos y muecas de Madrid

Trazos.-Arcos y ondas

¿Concordato?

Por ANTONIO ZOZAYA

Don Melquíades Álvarez ha expuesto un programa de Gobierno y ha hecho petición del Poder. Según un afijado a las estadísticas, es la quinta centésima cuadragésima quinta vez que lo hace. Conforme a la sentencia popular que dice que en el pedir no hay engaño, el anciano profesor ovetense limita al pobre porfido y se obstina en conquistar el mendrugo de la Presidencia del Consejo. Y en verdad, sería una lástima que no lo consiguiera, siquiera durante unos cuantos meses. Sueña, con el poder; es la ilusión de toda su vida; un mal gobierno más, unas cuantas semanas de desbarajuste, después de tantas como ha soportado la nación española, no la liba a hacer mucho más desgraciada. En cambio el venerable amigo Melquíades, que se pasa la vida suspirando por la gobernación del Estado, vería satisfechas sus ambiciones románticas; se sentaría en el banco azul; firmaría decretos y, después de acabados sus días, que los de Neóstor sean, como pedía el truchmán de Maese Pedro, podrían sus sucesores escribir en las esquelas que fué Presidente del Consejo y que murió con la bendición de Su Santidad, final que nos adocrinaría a los viejos acerca de lo que llevaba dentro aquella Universidad de Oviedo tan amada de los demócratas y que fué la primera en establecer en España con Sela, Alas, Posada y Bulla, la extensión universitaria.

No sé si habrá olvidado persona alguna que don Melquíades Álvarez es católico, apostólico, romano. Por ello, de lo primero de que se ha acordado en su último discurso programa ha sido de un Concordato con la Santa Sede y ello me procura asunto para este artículo, sin más que hacer confesión de mi ignorancia en punto a Concordatos. Porque, a vuelta de varias lecturas, en diferentes épocas de mi vida, incluso cuando estudiaba Derecho Canónico con don Francisco Gómez Salazar e Historia eclesiástica con don Vicente de Lafuente, siempre he quedado perplejo acerca del fundamento de los concordatos. La concordia supone discrepancia previa, un pacificador convenio (todo concordato es un convenio); supone una avenencia, transacción, entre intereses dispares e implícita, además, igualdad de personalidades y de facultades. Pero la doctrina cristiana nos dice que Cristo delegó su poder absoluto en su iglesia (Pasec oves meas; pasec agnos meos) y eso de contratar las ovejas con los pastores me parece simplemente absurdo. Si un gobernante, así sea de la nación más poderosa del mundo, es verdaderamente cristiano y se halla con venido de que la autoridad suprema reside en la Iglesia, no debe contratar con ella, lo cual supone una irreverencia y hasta una previa discrepancia, sino someterse y gobernar con arreglo a las decisiones del Sumo Pontífice, y de la curia romana. Su diadema de caudillo debe inclinarse ante la tiara del representante de Dios, compuesta, no por una, sino por tres coronas. Y si, en la Constitución del Estado se ha consignado expresamente que este, no tiene religión alguna oficial, el gobernante debe negarse a celebrar pacto ni concordato alguno, con quien para su Estado no reviste carácter legal o, en todo caso, rogar al Pontífice magnífico que siga haciendo sus puentes espirituales, sin mezclarse en los asuntos de los pueblos que han decidido gobernarse a sí mismos.

Se dirá que la autoridad de la Iglesia se limita a lo espiritual y que deja lo temporal a los jefes de los Estados, como una especie de delegación y que los concordatos se afirman para poner a ambas potestades de acuerdo. Siempre queda en pie el primer argumento. Delegada o no por la Iglesia la autoridad es suya y en la teoría el catolicismo no ha hecho separación entre lo pensado y lo vivido. Al católico se le ordena vivir con arreglo a lo que la Iglesia le ordena; tiene que confesar cuanto piensa y hacer y negarse a convivir con los herejes. (Qui non est mecum contra me est.) Conforme a la Enciclica Quanta Cura, el liberalismo es pecado. El Syllabus condena la propaganda que declara que el hombre es soberano con independencia de la Iglesia. En resolución: todo concordato desde el punto de vista católico es un herejía, puesto que implica un pacto

de Dios con los hombres y una limitación de la potestad de la iglesia en asuntos eclesiásticos que son a los que se refieren los concordatos. Así los españoles, no han sido sino declaradas rebeldías desde el punto de vista librepensador los concordatos son, por parte del Estado, una simpatía y una dejación de sus atribuciones que les son encomendadas por el pueblo, único soberano, para abandonarlas en poder de una secta.

La defensa de los concordatos no hace sino llevar a los creyentes de herejía en herejía y a los no ortodoxos, que plantean los problemas en el campo científico, de necesidad en necesidad. En castellano, conforme a nuestro diccionario oficial y a los hechos históricos, concordato es convenio hecho acerca de asuntos eclesiásticos por un Estado con la Santa Sede. ¿Y cómo puede pactar, sin rebajar su autoridad y sin renunciar, en todo o parte, a sus derechos en materias eclesiásticas, la Iglesia, suprema autoridad, con los poderes seculares? La llamada concordia terminada por mediación del nuncio de Urbano VIII, monseñor César Pachetetti, fué una dejación de la Iglesia de sus atribuciones en punto a nombramientos y facultades de los nombrados. Lo mismo ocurrió cuando el llamado católico rey Felipe V interrumpió sus relaciones con la Santa Sede, que no se reanudaron hasta la paz de Utrecht. No ha habido concordia sin previa discordia, es decir, sin previa herejía, igual en la de Worms que en la que pretendió resolver la cuestión de las investiduras, fallada ya por el primer Concilio de Letrán. E nos primeros tiempos de la Iglesia el poder era suyo, o se lo atribuía, en lo temporal y en lo eterno. Luego vinieron las transigencias jesuíticas, los fines se consideraron sagrados, aunque los medios fueran heréticos.

Y, en el aspecto político, ¿cómo se puede decir que un gobierno es democrático y que el Estado no profesa religión alguna, y luego sostener el culto y sus ministros, con perjuicio de otras confesiones, y pactar con autoridades espirituales, como si el espíritu tuviese, forzosamente, que declararse parcial en problemas tan hondos como los que atañen a la conciencia? Eso no es patriótico, ni siquiera universitario ovetense. No es democrático; es, sencillamente, buscar plataformas para atravesar a los católicos, a reserva de que quienes pactan cumplan o no luego lo convenido, para asegurarse la soberanía material.

Pero los tiempos han cambiado y cuando personajes ilustres, como don Melquíades Álvarez, piden el Poder, anunciando que celebrarán desde el concordato con Roma, las gentes se encogen de hombros y los dejan solos con sus amigos, en espera, de que pida pronto el poder por vez quincuagésima, cuadragésima, sexta.

Antonio ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

LEA USTED EL LUCHADOR

En respuesta a una falsedad El alcalde de Alicante, no ha pensado en dimitir

«El Día» publica ayer un suelto en el que de una manera capciosa se quiere dejar entender que el alcalde de Alicante ha dimitido. El hecho es absolutamente falso. El señor Carbonell no ha pensado dimitir el cargo que tan satisfactoriamente está desempeñando desde que le adviniera la República, el pueblo le volvió a él. Y en él está a satisfacción del pueblo, como se ha demostrado, estos días, con ocasión de la enfermedad que le ha retenido alejado de sus obligaciones. No ha dimitido, ni dimitirá, porque ninguna razón aconseja que satisfaga este capricho o esta aspiración de quienes han encontrado, en el señor Carbonell, al inflexible defensor de los intereses de la ciudad y claro es, al enemigo de los egoísmos, de quienes desean que dimita. El señor Carbonell no dimitirá porque ha de llevar a feliz realización los proyectos que transformarán nuestra población en una magnífica urbe moderna y avanzada. Porque ha de seguir siendo el veto invulnerable a concupiscencias y desafuere de quienes, pensando que pronto iban a apoderarse de la administración popular para derrocar toda la obra comenzada. El señor Carbonell, creanlo los amigos del colega que tan impacientes se muestran, tiene todavía mucho que hacer en la alcaldía.

Las entendederas de Salazar

Todas las trazas son de que la huelga de campesinos, ya a conjurarse, como ya a resolverse la de los metalúrgicos madrileños, como se han resuelto todos los conflictos sociales, planteados desde que está Salazar Alonso en el ministerio de la Gobernación: contra su parecer y dando en tera satisfacción a las demandas de los obreros.

Siempre la misma historia: ante cualquier reclamación del proletariado, el Gobierno hace un movimiento de hostilidad. Es su obligación. ¿No pidió el poder el ferrouxismo con el propósito de parar en seco los avances sociales realizados por la República? Para que cumplierse ese fin, le ayudaron—y le ayudan todavía, aunque cada día más a desgana—agrarios, cedistas y alfonsinos, y ofrecieron los patronos darle unos votos que no llegaron a entrar en las urnas, por que los organizadores de bloques patronales especulan con una fuerza de que carecen...

De concretar esa hostilidad en resoluciones, o al menos en palabras, se encarga, muy gustoso, Salazar. El es el antimarxista patentado del Gabinete; salió diputado gracias a los caciques más cerriles de Extremadura y rabia—como todos los hombres pequeños que quieren parecer altos—por demostrar que tiene la energía

Fierabrás. «Esta huelga—dice Salazar a los periodistas, engolando su voz a la resolución de la huelga política, y de finalidad revolucionaria. Inmediatamente toma unas medidas dignas de Cierwa y todo el Gobierno aguarda a que los huelguistas se rindan por hambre. Pero los ministros lerrouxistas no cuentan con el factor moral, que en las guerras y en las huelgas, es más decisivo que los ejércitos del Kaiser y que los Maúseres de Salazar Alonso. No advierten que todos los contubernios gubernamentales y todos los Parlamentos antirrepublicanos son impotentes contra un proletariado decidido a todo antes que descender a la condición de paria...

Poco a poco, la desmoralización gana al Gobierno, y algún ministro exterioriza sus escrúpulos de conciencia. Hay que dialogar con los obreros. Hay que darles la razón, puesto que la tienen y saben defenderla con tanto coraje como serenidad. Pero el proceso de esta evolución ministerial es muy lento. La mayor parte de los ministros, ligados por compromisos irrompibles con las garchas que alienan la terquedad patronal, son partidarios de continuar inhibidos. Se suceden los Consejos laboriosos, las rectificaciones vergonzantes, las referen-

cias contradictorias. Hasta que un día, uno de los consejeros se explica con los periodistas, y les comunica su optimismo, respecto al conflicto pendiente. A los dos días, Estadella declara, con frase redicha, que se dispone a dictar un laudo. Y la huelga que se pudo evitar y se ha dejado prolongar semanas y meses, termina con una victoria de los trabajadores.

Salazar Alonso, el Dollfus frustrado, finge no enterarse, emprende un viaje y a su regreso cuenta y no acaba de las ovaciones que le han tributado.

¿A donde se marchará el día, al parecer inmediato, en que se haya resuelto la huelga de campesinos? Si tendiera la alusión que le ha dirigido su compañero, el ministro de Agricultura, Salazar tomaría esta vez un billete de vuelta para Gobernación. «Estoy convencido—ha dicho del Río—de que no existe ningún propósito revolucionario por parte de los obreros, sino simplemente evitar que se menoscaben los derechos del proletariado agrícola.

Es decir, todo lo contrario de lo que Salazar afirmó cuando implantó la previa censura y amenazó con fieros males a los trabajadores del agro...

Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)

Por los fueros de la verdad

La horrorosa catástrofe en la barriada de Carolinas

Consecuentes con lo ofrecido ayer, demostraremos en nuestra información de hoy la aplicación que se daba a los botes de hojadelata hallados durante los trabajos de desescombro, y el contenido de lo que han dado en llamar cartuchos de dinamita.

Determinaremos, además, en el curso de esta información, la materia que originó la catástrofe.

Pero hemos de comenzar a hacerlo, por el orden llevado al iniciar nuestras averiguaciones. De ahí que sienta el barbero el primero que salubrará nuestra linterna, ha de ser con el también, con el que hemos de empezar esta información de hoy.

JUAN ESPINOSA VERA—

Conocido más vulgarmente por los vecinos de las Carolinas, por Juan «El Sordo», es el dueño de la barbería establecida en la casa número 133 de la calle Sevilla.

Es hombre joven. De unos 40 años de edad. De mediana estatura y de compleción fuerte. Pero muy sordo. Para hacernos entender hubimos de valerlos del oficial de la peluquería. Muchacho simpático y amable.

No fuimos solos, porque esta clase de averiguaciones acostumbramos a hacerlas siempre acompañados. Con testigos que puedan dar fe, llegado el caso, de la veracidad de nuestras conversaciones.

Juan Espinosa, nos dice, respondiendo a nuestras preguntas, que el sábado 26 de mayo, no llegó a afeitarse a su tío—lo era por parte de la mujer—porque la explosión se lo impidió. Se disponía en aquel preciso momento a marchar a casa del tío «Sento», cuando una fuerte detonación, seguida de una columna de humo negro y densa, le sorprendió, ya en la calle, frente a la puerta misma de la barbería. Quedó atónito. Pero momentos después, ya respuesto de la primera impresión, marchó velozmente hacia el lugar del suceso. Era la casa del tío «Sento» la siniestrada, la de su hermana, y varias más.

—Momentos de angustia...

—De espanto. Horrores. Yo me libré de buenas, —añade—. Siempre, todos los sábados, iba a la misma hora a afeitarme. De seis y media a siete. Esa mañana me retrasé.

—Le ha valido el retraso.

—En efecto. Pero mi tío era muy bueno.

—¿Qué quiere decir con ello?

—Que después del suceso se están diciendo cosas absurdas. Que a él, por estar muerto ya no le pueden perjudicar. Pero que no deben decirse, porque no son verdad.

—¿Qué se dice?

—Que la hecatombe la produjo mi tío, al suicidarse. Y eso es falso. Mi tío estaba enfermo, sí, pero precisamente hacia poco más de un año fué a Barcelona, donde tiene una hija casada y allí le operaron de dos quistes en los riñones. Se trajo ade más un aparato, para andar mejor, y él, aunque no estaba bien del todo, no tenía motivo alguno para cometer una barbaridad así. De haber pasado por su imaginación alguna vez la idea del suicidio, le bastaba servirse de una de las cuchillas que utilizaba para cortar el cartón, con más filo que mis navajas. Pero causar un daño tan grande como el ocasionado, eso nunca. Era él demasiado bueno. Que lo digan sino aquellos vecinos que en momentos difíciles han acudido a él. Siempre les socorrió.

—Entonces, cómo y con qué, cree usted que ha podido producirse la catástrofe?

—¿Cómo? Al caérsele la botella del líquido o polvo que él empleaba para la fabricación de los cohetes. Y también pudo ser, porque alguna rata royese uno de esos paquetes que contienen materias explosivas.

—¿O al saltarle una chispa del cigarro...?

—No. Eso no. Conocía sus costumbres muy bien. Mi tío no fumaba nunca en el cuarto de trabajo. Es más, si alguna vez al llegar yo, él se encontraba allí, apenas me oía me decía: «Cuidad en el cigarro». Y para fumar, se salía siempre a la calle y sentadito en el barrón de la baldosa apuraba su colilla.

—Era muy previsor —añade—. Tanto, que no permitía la entrada a nadie en ese cuarto donde él trabajaba. Era el contiguo a su habitación de dormir. Media, escasamente dos metros y medio de largo, por dos de ancho.

Tenía una ventana, recayente a la calle del Garbín. Y todos sus ingredientes y materias más preciables, bien en paquetes o en botellas, los colocaba en un «pastaor». (Tal fué la denominación dada por «El Sordo» a la artesa o estante utilizado por Jornet, para guardar sus materias explosivas).

—Entonces, ¿usted cree...?

—Que, como mi tío era muy viejo, yo, si al coger una de esas botellas, las grandes que él tenía, el tapón no abría bien y al forzarlo arrastró, oprimiéndolo, algún grano del material que contenía, pudo muy bien originarse la explosión.

—¿Pero qué clase de material contenía esa botella?

—Lo ignoro. Yo se que lo cogía con una carta y ponía muy poca cantidad para cada cohete.

—¿O para esas bombas, que dicen que se han encontrado? Le espeta...

—Esa es otra, —responde—. Se necesita ser ignorante para decir que esos botes de hojadelata o de zinc, son bombas. Eso, son carcacas, de esas que se lanzan con el cañón, llamado lanza-bombas, y que ya en el espacio estallan convirtiéndose en esa lluvia de oro y colores que tanto gusta...

—Y los paquetes de dinamita que dicen haber encontrado?

—Ignoro que, los hubiera. Nos contesto...

—¿Y usted cree en eso que se ha dicho de que su tío Pepe Vera tenía allí en casa del tío «Sento» un depósito de dinamita?

—Ni un cigarro. Mi tío Pepe, no iba allí nada más que a comer y a recoger la ropa limpia. Y no siempre. Cuando tenía trabajo, no comía allí. Iba porque mi tía, que es su hermana, se cuidaba de limpiarle la ropa. Pues él es soltero y vive completamente separado de la familia. Ya en cuanto al trabajo, solía hacer poca cosa. Ahora tenía contratadas un par de tracas. La de este barrio y la de la plaza del Puente. Por cierto que creo que tenía recibidas ya 200 pesetas para el material. Y ahora, después de lo ocurrido, no sé cómo ha de poder cumplir el pobre. Y como no estando en la cárcel...

—Es verdad: Y no hablamos nada más con Juan Espinosa. Agradecemos por la atención, abandonamos su barbería satisfechos de haber obtenido detalles interesantes: la explosión pudo producirse por el líquido o polvo que contenía la botella. Nuestra misión estaba ahora en averiguar la clase del producto. Y en comprobar, también si esos botes de hojadelata, de que hemos hablado, eran los utilizados para la confección de las carcacas.

José Vera Bernabeu, al decir del

El sol en el cenit, han sonado ante ayer en Elche, los himnos nacional y regional. Sonaron para que se llevasen las ondas, a través de los arcos de las palmeras, espacio arriba—en ese espacio donde no hay nada que coarte la libertad de expresión, de pensamiento—hacia todas las libertades y en busca de mas anchos horizontes.

Elche ha inaugurado su emisora el domingo a las doce. Ya tiene la liberalísima ciudad de las palmas un medio más de exaltar, de exponer su espíritu artístico y liberal. Si las emisoras tienen una pauta cultural macada, Elche, ciudad eminentemente artística, en su fisonomía y en su espíritu, y hasta en su fiesta, ofrecerá constantemente a la radio ocasiones continuas de fortalecer esa misión artística.

La Emisora E. A. J. 53, Radio Elche, en sus palabras de saludo a España y a la Región y a la Provincia, expresó su fraterno cariño a Alicante y a su fiesta, y yo, como alicantino, quiero corresponder a ese afán de nuestros hermanos de Elche. Somos hijos de la misma madre provincial, y como hermanos nos miramos y nos queremos pese a apasionamientos momentáneos, exactamente iguales a los que se producen, en el hogar materno, entre hermanos, precisamente porque cualquier acción mal pensada de uno de la familia, merece la reconciliación, si veñemente, mas cariñosos, de sus familiares.

Hay comunidad de sentimientos y de alegrías entre Elche y Alicante, porque Elche ama y se regocija con nuestra radiante fiesta de los Fogueres, y Alicante se enorgullece de la tondeza artística del Misteri que Elche celebra anualmente con unión artística maravillosa.

Elche ya tiene su emisora, es decir, jazos invisibles y magos que nos atan a ellos mas espiritualmente, más fuerte. De alma a alma, surgen y penetran las sensaciones de ambas ciudades. La misma exaltación de libertades que viven nuestros hermanos de Elche, sentimos nosotros, los alicantinos, y sus necesidades son exactamente iguales a las nuestras.

Anteayer se han cruzado ambos pensamientos en el espacio—libres y alborozados—y se apretaron los abrazos de fraternidad, en torno a la mesa de consagración—el pan y el vino simbólicos, compartidos en horas de intensa alegría; hablaron las autoridades de Alicante y de Elche, y diá-

los sobrio, nada tenía que ver con la catástrofe. En casa de Vicente Jornet, no guardaba ni un cigarro. Tampoco trabajaba allí. Su faena a hacer en el Plá. Y eran tracas y epulentes.

¿Quién nos podría esclarecer esos extremos interesantes? Esa fué la pregunta que nos hicimos. Y pronto vino a nuestra imaginación un nombre: Amadeo. El pirotécnico de Benimagrell. Este, hace algún tiempo, recién instaurada la República, llegó hasta nosotros denunciándonos algo interesante. Conocedor de que al público se expendían cohetes, diminutos, pero peligrosos—uno de éstos en aquel entonces arvanco de cuajo la mano de una criatura—pretenda del Gobernador ser nombrado Inspector, para vigilar, no ya la fabricación, sino la venta de esta clase de fuegos prohibidos. No hubo manera de complacer a Amadeo. Lo intentamos, pero no fué posible. Tal vez de haberle atendido, entonces, ahora no tendríamos que lamentar la hecatombe ocurrida. El hombre práctico, conoce la industria y a quienes claudesimamente trabajan en ella. Pero no se le pudo complacer entonces. Porque no dependía de nosotros.

Ahora, para servirnos de él, existía una pequeña contra. Amadeo, es hermano de Pepe Vera y cuñado del Jornet. Al ser consultado por nosotros, tal vez por razón de parentesco podría ocultar algún detalle importante. O resistirse a contestarnos.

Pero alguien nos hizo ver que no habría contrariedad alguna para Amadeo, porque éste, de tiempo, hallábase distanciado del cuñado.

Ante una declaración así, resolvimos entrevistarnos con Amadeo y mañana publicaremos la entrevista, merced a la cual, hemos conseguido no solo conocer la clase de materia que motivó la explosión, sino que hemos comprobado, además que los artefactos de hojadelata hallados, eran de los que se utilizan para la confección de las carcacas.

El Detective de la Linterna

logra los periodistas de Elche y Alicante...

Bajo los arcos de las palmeras, se fortalecieron las ondas, para salir, espacio arriba, a sembrar alientos liberales por la provincia y por España.

Los tres himnos, tan amados, consagraron el abrazo moral de ayer: El nacional, el regional y el de los Fogueres...

J. Ferrándiz TORREMOCHIA

EN LA AUDIENCIA

Como en los «felices» tiempos...

CAUSA POR COHECHO

Ayer, y ante el Tribunal del Jurado, se vió en nuestra Audiencia Provincial, una causa seguida contra Miguel Mira, Angel Aznar y Jaime Fontanet, antiguos funcionarios del Ayuntamiento de Alicante, encargados de los servicios del Mercado en aquellas tiempos felices en que el Mercado de Abastos era un nido de canongias que obsecuaban a los amigos e incondicionales de los políticos dominantes. A los referidos funcionarios se les acusaba de un delito de cohecho por el Ministerio Fiscal, y les defendían los letrados señores Alejos y Gadúa. El Ayuntamiento de Alicante, ejerciendo la acusación privada, estaba representado por el abogado don Manuel Pomares Monleón.

Una vez realizada la prueba, fué retirada la acusación contra Miguel Mira, y mantenida contra los otros dos procesados ya que los testigos les acusaron públicamente de haber tomado ciertas cantidades de dinero, negociando con el traspaso de las casetas del Mercado y defraudando así los intereses municipales. No obstante, el Jurado les absolvió.

Y esto, el veredicto, fué lo mas interesante del juicio, a pesar de haber otras cosas dignas de destacarse como lo fué el informe de la acusación privada, en el que una vez más el señor Pomares Monleón puso de relieve sus conocimientos profesionales en un magnífico informe vibrante de emoción y de argumentación irrefragable. Pero el Jurado absolvió.

Digamos, para la perfecta comprensión de quien al acto no asistiera, que ayer en la Audiencia actuó también el famoso prestidigitador Goldin. Y así, viviendo las horas de 1934, pudimos gozar, gracias a la magia del artista, de la vida de veinte años atrás. Por allí vimos a Rojas—los acordáis de él—, pimpante y travieso, estrechando manos a los jurados y desplegando toda aquella actividad que le hizo famoso en la política local. Y vimos a todos sus «adjuntos», ayudándole en sus idas y venidas por los pasillos de la Audiencia. Y respiramos aquel ambiente inefable y fácil de los tiempos rojistas, en los que igualmente se escomoteaba el sufragio universal que se desprestigaba día tras días la augusta función del Jurado. Goldin ayer tuvo un éxito en la Audiencia Provincial. Parecía como que la República no se había proclamado en España, y los dos o tres republicanos que ingenuamente «cayeron por el vetusto caserón de la Plaza de la República», estaban un poco atemorizados y cobardes. ¡Oh, que bien trabajó ayer Goldin! ¡Lástima grande que el Ayuntamiento de Alicante se «empeñara» en estropear el espectáculo en su afán de demostrar que vivíamos en 1934, y que en Alicante había un Ayuntamiento dispuesto a limpiar basuras de todas clases! Lástima fué, e inútil además. El Jurado se fué con Goldin y Rojas y sus «adjuntos», salieron tan satisfechos de la función que bien podían pensar que aquí en esta España irredenta no pasan los años. Alguien le dijo al Jefe:

—Oiga, don Alfonso, ¿si nos hicieramos republicanos?

Y el caudillo, que no ve la necesidad de ello, pregunta:

—¿Para qué?

Y responde el primero:

—¿Caramba! Pues para hundir el régimen con la misma maña que nos dimos para destruir la monarquía.

Y acaso dijera Rojas:

—¡Bah! No hace falta, pues ¡no estás viendo como la República se arrastra hacia nosotros?

LABORATORIO MEDICO

DE

Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO

AUTO-VACUNAS

Diagnóstico precoz del embarazo

PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

BOMBAS Y MOTORES TANGYE PARA RIEGOS

PEDR PRESUPUESTO A Vañó, Sánchez y Cremades, Castaños, 14.-Alicante

Se reúne la Comisión gestora provincial

Esta mañana se ha reunido en el Salón de Sesiones del Palacio Provincial, la Comisión Gestora, celebrando sesión bajo la presidencia de don Agustín Mora. Asistieron los señores señores Ribelles, Alberola, Menor, Mengual, Puigcerver y Vera.

LOS MEDICOS DEL HOSPITAL

Se aprobó la propuesta del Tribunal calificador de las oposiciones celebradas recientemente para cubrir dos plazas de médicos de número y cuatro de guardia en el Hospital Provincial, quedando en consecuencia nombrados los doctores don Carlos Carbonell Mora, don José Sánchez Santaolalla, don Enrique Bordallo, don Isidro Planelles Gosalbez, don Eduardo Campos de España y don José Clavero.

LA CASTASTROFE DE CAROLINAS

A propuesta del señor Mora se acordó contribuir con cinco mil pesetas a la suscripción abierta en favor de los damnificados por la catástrofe de Carolinas.

LA PERMUTA DE UNO TERRENOS

El Ayuntamiento de Alicante, contesta a la comunicación de la Diputación solicitando permuta de la finca Buenavista propiedad del Municipio por el edificio del antiguo Hospital Civil, para instalar en el primero un Hospital Psiquiátrico, diciendo que está conforme, pero que el ofrecimiento debe añadir también la Diputación el solar contiguo al Palacio Provincial.

Se aprobó el informe de la Comisión de Hacienda en el sentido de que no puede admitirse la modificación del Ayuntamiento, y mantenerse en las primitivas.

OTROS ASUNTOS

Numerosos asuntos, de trámite, y de menor importancia que los reseñados, fueron tratados en la sesión de esta mañana.

Arte y artistas

PRINCIPAL

«La Dolorosa»

Anoche se ha celebrado, con un lleno rebosante, la función a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Las Carolinas, organizada por nuestra Emisora Radio Alicante.

Aunque el tenor alicantino Pascual Latorre vino expresamente desde Madrid, para cantar las obras, una afonía aguda, adquirida precisamente en el viaje, le impidió actuar, aunque intentó cantar «Los Claveles», y renunciando a ello vino su estado.

Lolita Latorre, Marita Bracel, Amparo Mollá, señora Cebral, y cuantas señoritas han tomado parte en este beneficio, pusieron todo su interés y arte al servicio de las obras logrando un éxito grande. Vicente Pérez, Villanueva, Juan Martínez, tenores y barítonos, que cantaron «La Dolorosa» y «Los Claveles», han oído calurosos aplausos por su actuación.

Pepe Moreno, que ha llevado el peso de la dirección e interpretación de los primeros actores, puede apuntarse un nuevo éxito, y los aplausos de anoche le servirán de estímulo para otras ocasiones.

Las niñas artistas, Totó y Marujita Soler, en sus actuaciones respectivas, triunfaron nuevamente con sus sus gracia pícaras y sus condiciones de artistas.

Y la orquesta Moltó—contratada por el Café Central para amenizar sus conciertos—que se había ofrecido desinteresadamente a actuar en este beneficio, ha obtenido el primer triunfo de los muchos que ha de conseguir en Alicante, pues se trata de un conjunto disciplinado que dice la sobras con todo entusiasmo.

Muy avanzada la madrugada acabó este acto benéfico, cuyo éxito ha logrado a su organizador, Radio Alicante.

ALUMNOS LIBRES

DE INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA a quienes interese la aprobación oficial de las

PRACTICAS DE EDUCACION FISICA

(Tercer curso plan de 1903—vigente— y los matriculados por asignaturas de 1.ª y 2.ª cursos, plan de 1922) DIRIGIDSE AL PROFESOR Y MEDICO TITULADO DE EDUCACION FISICA, en el Gimnasio del «CLUB ATHLETICO MONTEMAR», calle Manuel Antón, 22, de 5 tarde a 8 noche, ALICANTE.

LA ORTOPEDIA INTERNACIONAL. - Castaños, 44 (JUNTO AL CINE «ESPAÑA»)

Fajas ortopédicas muy cómodas para embarazadas, graduables en toda la extensión del domet, para ir sujetando los diferentes períodos del embarazo; fajas especiales para después del parto; fajas ortopédicas para estómago caído; para riñón móvil, etc.; paños higiénicos para la casa y para viajes; irrigadores; duchas va.inales; medias de goma para varices, etc. Gabinete para pruebas: Lucía F. de Domínguez.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil al recibir hoy a los periodistas les ha dado cuenta de las visitas que ha recibido de elementos políticos de la capital y de la provincia.

UN SUCESO EN CATRAL

Comunica el alcalde de Catral que en la finca «Los Velos» de aquella localidad donde habita con su hijo Francisco Alonso, se presentó de madrugada un grupo de trabajadores apaleando al hijo. Parece que se trataba de una reclamación de jornales que los obreros han dejado de percibir.

LOS CAMPESINOS EN ROJALES

En Rojales también unos obreros en grupo han encontrado en la calle al alcalde del pueblo, agrediendo.

EN EL CAMPO DE RAFAL

También comunican al Gobierno Civil que en Rafal unos grupos han asaltado la huerta intentando quemar unos sembrados.

EN NOVELDA

Ha dicho el señor Peyró Alcaina que los obreros de Novelda celebrarán esta noche una reunión en la Casa del Pueblo, de cuya reunión saldrá seguramente un acuerdo quizá relacionado con la huelga de campesinos.

Se autoriza una conferencia de Marcelino Domingo

Valencia, (teléfono). — Ha sido autorizada nuevamente la conferencia que sobre «La Economía Nacional en la República» había de dar en Valencia el ilustre exministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, y fué suspendida por orden gubernativa.

En vista de ello, el acto se celebrará el próximo domingo, día 10, a las once de la mañana, en teatro Apolo.

Se advierte en la nueva convocatoria a los que adquirieron entradas para la conferencia suspendida, que son válidas para la del domingo.

Los comisionados del Toledo americano

Toledo, (teléfono). — Los comisionados americanos visitaron ayer la fábrica de armas siendo recibidos por el coronel director de la misma.

El alcalde obsequió a los comisionados de Toledo americano con una daga adamascada y a las señoras con medallas y tejeras.

Por la tarde en la finca «El Castañar» el alcalde de Toledo norteamericano obsequió al alcalde de Toledo español con una placa conmemorativa jefe de policía de aquel Estado.

Accidente de aerostacion

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir anoche a los periodistas les manifestó que habían aterrizado violentamente en un pueblo de la provincia de Soría dos globos del aeródromo de Guadalajara.

Añadió que a consecuencia del accidente habían resultado heridos el capitán de artillería don Domingo Martín, el de Ingenieros don Alonso García, don Ricardo Ruiz Ferri piloto civil y el teniente de Ingenieros don Antonio Barrera.

En memoria de aviadores muertos

Guadalajara, (teléfono). — En el polígono del Regimiento de Aerostación militar se celebró el acto de imponer los nombres de capitán Barberán y cabo Pérez Luque a dos globos libres construidos en aquel aeródromo en memoria de los dos miembros del Cuerpo de Ingenieros que perecieron gloriosamente en la travesía del Atlántico a Méjico.

Una tormenta en Santander

Santander, (teléfono). — Comunican del pueblo de Lienques que desahogado una formidable tormenta acompañada de gran número de chispas eléctricas.

Una chispa cayó sobre una casa recorrió varias y mató a dos niños.

Izquierda republicana en Almería

Almería, (teléfono). — En el Teatro Cervantes de esta ciudad se celebró la asamblea de constitución del partido de Izquierda republicana.

A ella asistió un numeroso público, en el que abundan las mujeres. Se eligió presidente a don Augusto Abría.

Este pronunció un discurso, en el que resumió lo que debe ser la actuación del partido.

Se acordó telegrafiar a los señores Azaña y Prieto, y a los periódicos de Madrid, «El Liberal», «Heraldo de Madrid» y «Luz», felicitándoles por sus campañas.

Atraco a un establecimiento

Madrid, (teléfono). — Anoche a las ocho se perpetró un atraco en un establecimiento de mantelería que en la calle de León posee Vicente González.

A dicha hora un individuo bien vestido acompañado de otro que tenía aspecto provinciano penetró en el establecimiento. Efectuó algunas compras y para satisfacer el importe hizo entrega al dueño de la mantelería, que en aquel momento se hallaba con un dependiente, de un billete de cien pesetas. El dueño le devolvió el cambio y cuando lo hizo el desconocido dirigiéndose al que parecía de actuar de sirviente le ordenó que se marchase a cumplir un encargo mientras él le esperaba en la mantelería.

Así lo hizo el sirviente y momentos después penetraron dos desconocidos que pistola en mano amenazaron al dueño y al dependiente a que les entregase el dinero que tenía. Este hubo de entregar de la caja registradora dos mil pesetas.

Cometido el atraco los atracadores se dieron a la fuga.

El dueño puso el hecho en conocimiento de la policía que dió una batida por los alrededores sin resultado positivo.

Disturbios por suspensión de un mitin

Castro Urdiales, (teléfono). — Para el domingo se había organizado un mitin de carácter comunista.

En esta localidad se concentraron elementos comunistas de Vizcaya y Santander en número de más de cinco mil.

El acto hubo de ser suspendido y con este motivo se registraron algunos incidentes. La fuerza pública dió algunas cargas resultando varios heridos.

Al salir de una velada

Zafra, (teléfono). — En la noche del domingo se celebró una velada organizada por los socialistas.

A la salida del acto se registraron algunos disturbios resultando un hombre herido. Se practicaron algunas detenciones.

El Consejo de ministros de hoy

Se da cuenta de las noticias de provincias respecto al planteamiento de la huelga de campesinos

Italia ha invitado a España a la Feria de Bari

Madrid, (teléfono). — A las diez y media ha dado comienzo el Consejo de ministros en la Presidencia, que ha durado hasta la una y media de la tarde.

Terminada la reunión, los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones a los periodistas.

LA NOTA OFICIOSA.

El ministro de Trabajo señor Estañola facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Salazar y Estañola informaron acerca de los conflictos sociales, especialmente del proceso de la huelga de campesinos. Las últimas noticias de provincias indican que la inmensa mayoría de los pueblos de España han secundado el movimiento, retirándose los oficios de huelga y presentándose los campesinos al trabajo. Solamente en contadísimas localidades hubo algunos incidentes motivados por coacciones de lo sectaristas, que fueron sofocados inmediatamente.

La opinión general es que después de las medidas del Gobierno, de las garantías que sean respetados todos los derechos y cumplidas las disposiciones legales, la huelga ha perdido todo aspecto que la justifique.

Justicia. — Nombrando magistrados de la Territorial de Sevilla a Enrique Ruiz Martín y a Rafael Bono.

Guerra. — Decreto modificando otro de 23 de febrero dictando normas para construir edificios y realizar las construcciones dentro de la forma establecida en el decreto de primero de junio de 1923 para los costos del archipiélago balear.

Marina. — Expedientes de libertad

Sucesos en Ferrol

Ferrol, (teléfono). — En la pasada madrugada descendió sobre este término una fuerte tormenta que produjo muchos daños.

Un rayo mató a un niño que se hallaba en cama enfermo.

UNA BOMBA

También en la pasada madrugada hizo explosión una bomba en la fábrica de Narón.

La explosión produjo enormes desperfectos sin que afortunadamente resultaran víctimas.

2.ª edición

El calor produce incendios en Norteamérica

Chicago, (teléfono). — En todos los Estados centrales de Norteamérica persiste la ola de calor, acompañada de gran sequía, que hasta ahora está revistiendo unos caracteres como en años no se recuerda.

En Nueva Jersey, un violento incendio ha destruido por completo una fábrica de productos químicos.

El incendio tuvo unos caracteres aterradoros, y fué producido por el calor actuando sobre los inflamables.

Por este incendio quedan en paro forzoso más de 2.000 obreros.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES del Pueblo de Juncosa, no acudieron Madrid, (teléfono). — Esta tarde a las cuatro en punto de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En el banco azul solamente se encontraban los señores Cantos y Rocha.

Escasa concurrencia en esanos y tribunas.

Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que queda aprobada.

Se lee e despacha ordinario, entrándose seguidamente en el Orden del Día.

Sin discusión son aprobados los siguientes dictámenes:

—Uno de la Comisión de Presupuestos sobre proposición referente al aumento de categoría en el sueldo de Sub-inspector general de Primera Enseñanza.

—Otro de la Comisión de Hacienda eximiendo de todo derecho o impuesto a la importación de Canarias del azúcar para uso industrial.

—Otro de la Comisión de Incompatibilidades sobre el caso de varios diputados para asistir a la Conferencia internacional de Trabajo que se celebrará en Ginebra.

Es aprobado definitivamente el proyecto de Ley cediendo al Ayuntamiento de Burgos el edificio que ocupa el penal antiguo.

Se reanuda el debate sobre la designación de jueces y fiscales municipales.

El señor Prat rectifica e insiste en lo argumentado de su última intervención. No puede fundarse la pretendida reforma en que algunos Juzgados hagan política en vez de justicia. Eso solo significa la quiebra de los organismos superiores, que no hacen cumplir las leyes. Lo que se pretende hacer si que es política. Con las normas que se proyectan, se infiltran en los Juzgados la politiquilla de los caciques rurales.

El señor Alvarez Valdés contesta. A la hora de telefonar, continúa la sesión.

LA HUELGA DE CAMPESINOS

Madrid, (teléfono). — Aunque fueron varios los centenares de pueblos donde se presentaron los oficios de huelga general de campesinos, según noticias fidedignas recibidas en Madrid, el paro no ha llegado a plantearse más que escasamente en unos doce pueblos.

El conflicto se considera resuelto aunque son inevitables incidentes aislados que se producen en estos casos.

Las medidas de Gobierno obligando a los patronos a cumplimiento de las bases de trabajo, ha determinado en la mayoría de los pueblos la retirada de los oficios de huelga ya presentados.

Los gobernadores de provincias eminentemente agrícolas comunican que la huelga ha quedado reducida a su más mínima expresión.

En Badajoz donde eran más de un centenar los oficios de huelga presentados, solamente se ha producido el paro en Fuentes de Cantos, registrándose algunas coacciones.

En Cáceres, en el pueblo de Torrejonillos ha sido clausurada la Casa del Pueblo, por ejercer coacciones sus afiliados.

En Toledo, los afiliados a la Casa

BALNEARIO DE BUSOT

(A 23 kilometros de Alicante) EL EDEN DE LA NUEVA RIBERA DE LEVANTE

Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros floridos.

GRAN PISCINA AL AIRE LIBRE DE AGUA NATURAL CALIENTE, PROPIA PARA INVIERNO Y VERANO, dotada de toda clase de juegos acuáticos.

Golf en construcción, tennis y demas deportes modernos.

GRAN HOTEL, chalets independientes completamente amueblados. Precios al alcance de todos. Campo de atracciones para niños. Salidas de auto-coches mañana y tarde de frente al Hotel Noguerras (Alicante) a las 11 y 19 respectivamente.

Para mas detalles: Administrador Busot, Apartado 76 (Alicante)



DE ALCOY

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

Un acto republicano en Alcoleja

Con asistencia de muchos correligionarios de nuestra ciudad, se celebró el domingo un acto de propagación republicana en el vecino pueblo de Benimarfull, organizado por la juventud de la I. R. S. alcoyana.

Hicieron uso de la palabra en nombre de la juventud los señores Guzmán Coloma y Antonio Montoya, los que expusieron la necesidad de que se luchara, esforzadamente por la reconquista de la República.

Finalmente el conocido periodista, «El Faro», y batallador republicano señor Gisbert Botella resumió el acto con un vibrante discurso, poniendo de relieve, cual es en los actuales momentos la misión de los republicanos frente a las amenazas de reacción que se registran, no solo en España, sino en el mundo entero.

Todos los oradores, fueron largamente ovacionados.

El local se celebró el acto, se encontraba completamente lleno.

De fallas

El domingo se celebró en el Salón de actos del Ayuntamiento bajo la

Presidencia del señor Alcalde de fiestas, la reunión del Comité Central fallero y los comisiones de barrio. Se acordó entre otras cosas que las fiestas falleras en nuestra ciudad sean los días 13, 14 y 15 del próximo mes de Julio.

En la Diputación Provincial

En la sesión celebrada esta mañana por la Corporación provincial, en el Palacio de la Diputación bajo la presidencia del señor Mora y con asistencia de los señores Menor, Mengual, Aberola, Puigercer, Ribelles y Vera, ha sido tratado los siguientes asuntos que afectan a Alcoy.

—Certificación número 1 por las obras de reparación del firme de la carretera provincial de Alcoy a Bañeres, ejecutados por don Blas Llorca. Se aprobó por un importe de 6.994,94 pesetas.

—Reclamación de don Rafael Pons Santonja, contra expediente de apremio que se le instruye como moroso por su cédula personal de 1933. Quedó aceptada la reclamación del vecino de Alcoy señor Pons Santonja.

Inauguración de la Estación Radio Emisora

Cual se había anunciado el domingo a las doce horas nos desplazamos a los locales donde se halla instalada la Estación de esta localidad. E. A. 53, situada en la calle del doctor Caro, en un espléndido edificio de reciente construcción.

A la llegada nuestro buen amigo don José Garrigós Espino, Director juntamente con su hermano, su graciosa speaker y demás personal afectó a la misma, nos reciben con la afabilidad y cariño que les son peculiares, mostrándonos cada una de las dependencias y explicándonos con toda riqueza de detalles esta Estación modelo en su clase que llama la atención a sus visitantes todos por su originalidad y características admirables en técnica y máximo perfeccionamiento. Visitamos la sala de aparatos admirablemente instalada según la más moderna técnica de la Casa Philips Radio, cuyo representante nuestro particular amigo don Juan Mariuenda puede estar satisfecho, y luego nos trasladamos a la sala de audiciones que admiramos por su elegancia y sencillez a la que se une la más perfecta técnica, quedando de todo ello maravillados al contemplar el esfuerzo enorme que el señor Garrigós y sus admirables colaboradores han desplegado en su Estación.

A las doce treinta llegan las autoridades provinciales y locales, quienes son recibidos por el señor Garrigós e invitados entre quienes figuran el señor Gobernador don Enrique Pelgó Alcarria, acompañado de su secretario particular don José Feo, el General señor García Aldave con su ayudante don Joaquín de la Vega, el Delegado Jefe del Centro de Telégrafos don Ramón Giraldez, nuestro Alcalde accidental don Juan Hernández, el señor Jefe de Telégrafos de la localidad, Presidentes de los centros culturales y artísticos ilicitanos, Directores de los semanarios locales señor Juez de Instrucción y señor Registrador de la Propiedad y otras personalidades e invitados, cuyos nombres lamentamos no recordar, todos los cuales tuvieron palabras amables para EL LUCHADOR.

En tre las múltiples adhesiones al acto vimos una muy expresiva del Alcalde accidental de Alicante don Nicolás Lloret y un telegrama de don Antonio Sagrario ingeniero a cuyo control ha estado la Estación que nos ocupa.

Después de las presentaciones de rigor el señor Garrigós nos invitó a la sala de audiciones don de el speaker de Radio Elche pronunció unas palabras de salutación admirablemente inspiradas por nuestro compañero don José Ferrándiz Torromocha y a continuación el Director de la nueva Estación dirigió un saludo cordial y afectuoso a las autoridades provinciales local al pueblo de Elche y radioyentes en general, para quienes tuvo palabras cordiales de afecto y agradecimiento que no olvidamos. Inmediatamente hizo uso de la palabra el señor Gobernador, ante el micrófono, quien pronunció la siguiente salutación: «Señores radioyentes: Al aceptar la invitación de la Dirección de Radio Elche para asistir a la

inauguración oficial de esta emisora, me congratulo en dirigir cordial saludo a todos los radioyentes, deseando que este medio de comunicación sirva para ampliar, si cabe, la reconocida cultura y laboriosidad de este hermoso y admirable pueblo de Elche; ofreciéndome gustoso para dar cuantas facilidades me sean posibles con todo cuando redunde en beneficio de la radio-difusión».

A continuación el General García Aldave en tonos patrióticos y elocuentes dirige igualmente a los radioyentes un saludo admirable que nos emociona a todos los concurrentes.

Seguidamente nuestro Alcalde don Juan Hernández dedica un sentido saludo al pueblo de Elche dedicando un inspirado canto a sus hijos tan amantes del trabajo y de la cultura que ennoblecen y engrandecen este pueblo.

Como colofón se interpretan los himnos nacional y regional, dando por terminada la inauguración oficial por don Ramón Giraldez quien con palabra sentida y elocuente dice su gran satisfacción al dar por inaugurada esta Emisora.

En obsequio de los invitados fué servido en los amplios salones del edificio que ocupa la Estación un lunch en el que se pronunciaron los brindis de rigor alusivos al acto, y luego se trasladó la comitiva al Huerto del Cura donde se tiraron unas placas por el reporter gráfico de «El Mundo Gráfico», a cuyo regreso en el Hotel la Confianza fué servido un almuerzo a todos los concurrentes.

Por nuestra parte deseamos a la nueva Emisora Radio-Elche un triunfo absoluto, ya que a cuyo frente se halla un hombre inteligente, activo y entusiasta que sabrá honrar con sus esfuerzos a este pueblo de Elche a quien admira y quiere. Reciba pues, nuestro buen amigo don José Garrigós Espino nuestra enhorabuena más sincera, y sepa siempre que nos tiene a su disposición como sinceros colaboradores de su gran obra.

CORRESPONSAL

Notas deportivas

En atento saludo que nos dirige la Redacción de «Elche Deportivo», se nos hace saber que a partir de ayer ha suspendido la publicación hasta la próxima temporada.

Pide además cabida a un afectuoso saludo de despedida para la afición local, a la que se debe dicho periódico, y un perdón por no haber hecho esta despedida como es debida, no habiéndolo verificado así por tomar este acuerdo tan repentinamente.

Y por último prometo reaparecer a principios de la nueva temporada, confiando como siempre en el calor y apoyo de la buena afición ilicitana.

El Club Atlético Ilicitano ha organizado un Campeonato Social, y ayer a las nueve de la mañana dió comienzo la primera jornada del mismo.

Son organizaciones los distinguidos atletas Joaquín Poveda y Vicente Clavel, ayudados por el aficionado Antonio Serrano.

Se obtuvieron los siguientes resultados técnicos: 100 metros lisos (final). Primero Jaime Buigues. Segundo P. Nolasco Pérez y Tercero Miller. Lanzamiento de Peso. Primero Fran-



Al notar el primer síntoma de infección

Tome el

Jarabe del Profesor

Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Catala S. Marco, 4)

y detendrá en seguida el curso de la enfermedad.

Es un purgativo maravilloso a base de plantas que obra directamente sobre el intestino. Cura el estreñimiento y regula las funciones del hígado, riñones, aparato digestivo, etc.

Licéado - Polvos - Comprimidos

Agentes para España: J. URACH y S. A. Bruch, 47-Barcelona



IMPORTANTE

¿Ha probado usted el PANPAGLIANO?

Es la nueva forma de preparación del verdadero Jarabe del Prof. Ernesto Pagliano convertido en un líquido limpiado, de buen gusto e indoloro. Frasco 1 dosis 1,00 Pta.

DE ELDA

EL GRAN FESTIVAL DE LA CRUZ ROJA

El pasado viernes con motivo de la elección de Miss Cruz Roja tuvo lugar un gran festival a beneficio de esta noble institución altruista.

Los coros de la Compañía Lírica Eldense, interpretaron notables obras musicales.

La niña Carmencita Banón Alonso recitó varias poesías, entre ellos un monologuillo de nuestro querido amigo y compañero don Maximiliano G. Soriano, siendo muy aplaudido.

A continuación nuestra gran tiple Magrinos Gorgé cantó admirablemente varios trozos musicales.

El Orfeón en colaboración con la rondalla de guitarras y bandurrias ejecutó trozos de conocidas zarzuelas. Los intermedios estuvieron a cargo del notable barítono catalán, hoy nuestro huésped, Julián Ortego, quien cantó admirablemente selectas romanzas.

Seguidamente se hizo la elección de Miss Cruz Roja 1934. Al aparecer en el escenario fué ovacionada. El Alcalde colocó la banda de la Cruz Roja a la señorita elegida Miss, a los acordes del himno nacional, don Manuel Romero Bernabé, Tesorero de la institución, impuso el brazalete de honor y a continuación uno de los comisionados fué colocando a las damas de honor sus brazaletes.

Vamos a dar los nombres de las señoritas que son Eva Martín Pomares, Miss Cruz Roja 1934 y sus damas de honor las señoritas Carmen Francés Ferrer, Salud Busquer Carpio, Antofia Girona, Rosita Tortosa Juan, Esperanza Serrano García Mercedes Pinarro.

Y para cerrar el broche de este festival, nuestro querido amigo y correligionario don Angel Vera Coronel, como mantenedor de este acto improvisó un notable discurso ensalzando la obra meritoria de la Cruz Roja Española, citando para ello su labor en la guerra y en la paz, luego dedicó un bonito canto a la representante Miss Cruz Roja y a sus damas de honor, siendo muy aplaudido. Y nuestro querido amigo don Maximiliano G. Soriano recitó una hermosa poesía dedicada a Miss Cruz Roja 1934 en la que ensalza la belleza de la mujer eldense.

DEPORTIVAS

C. D. Alcoyano, 1; C. D. Eldense, 12

El domingo 3 de Junio tuvo lugar en el Parque de Atracciones dos acontecimientos deportivos. Como apertivo nos sirvieron un encuentro infantil entre el Arenas F. C. de Elche y el C. D. Torrevieja, de la localidad, este partido que se jugó por etapas, debido al retraso de los ilicitanos, finalizó con la victoria de los forasteros por un tanto a cero.

Como plato fuerte se presentó el notable cuadro alcoyano, que dió el resultado consiguado mas arriba.

Una mujer de 60 años escribe - "Esta Receta me hace parecer 20 años más joven"



"En dos meses desaparecieron todas las arrugas"

"A mi edad, era natural que tuviese arrugas en la cara, y esta idea me consolaba con frecuencia. Un día, no obstante, leí que se habían practicado notables experiencias, en mujeres de 72 años, con un nuevo alimento de la Piel, y que esas experiencias obtuvieron resultados asombrosos. Se afirmaba que las arrugas habían desaparecido por completo en 6 semanas. Me decidí a practicar la prueba en mi misma y encontré que este nuevo descubrimiento estaba contenido en la Crema Tokalon, Alimento de la Piel. Después de dos semanas, pude notar una mejoría, y nadie podrá imaginar mi alegría cuando, después de dos meses de tratamiento, todas mis arrugas habían desaparecido. Mis amigas me decían: «¿Qué joven parece usted!» Ahora tengo la piel clara y deliciosamente aterciopelada; por lo tanto, aconsejo a todas las mujeres de mi edad que prueben la Crema Tokalon, Alimento de la Piel. Es un maravilloso tónico moral el verse rejuvenecer la cara de día en día.

La autora de los párrafos anteriores prefiere que no se publique su nombre, pero puede verse la carta original. Garantizamos con 50.000 pesetas que la Crema Tokalon la famosa crema parisiense contiene los elementos sumamente nutritivos que los grandes especialistas declaran indispensables a la piel para conservarla clara, fresca, firme y exenta de arrugas. Vea Vd. la Crema Tokalon, Alimento de la Piel, Color Rosa, por la noche, al acostarse, y la Blanca por la mañana. Quedará Vd. sorprendida de la mejoría obtenida, incluso en una noche. Se garantiza el resultado; si no, se devolverá el dinero.

NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Plas. 2/5, tamaño grande, y Plas. 1/90, tamaño pequeño (timbre incluido).

Pérdida de un billete de lotería

Francisco Varó, expendedor de lotería, cuenta a quien haya hablado el billete número 2.187 del sorteo 11 actual, lo devuelva y será gratificado con un décimo, en nuestra redacción.

José Olcina Asensi

CIRUJANO CALLISTA

Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayer, 6 entresuelo izquierdo.

ALICANTE

Se vende

Chalet moderno, confortable, con jardín, frutales y pinada, agua de Sax, luz eléctrica, en San Vicente de Alicante. Razon en esta Administración.

DOCTORA

Dominiana Zaragoza Zaragoza

especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia consulta de 3 a 5 C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)

¡Sesos automóviles!

No nos referimos ahora a la constante molestia que durante la noche ocasionan algunos automóviles, haciendo sonar sus bocinas desconsideradamente —de seguro con más violencia que lo hacen a las horas de concurrencia en las calles— ni a ese afán de poner el acelerador para que el estruendo llegue a despertar al pacífico ciudadano que reposa en su cama.

Nos queremos referir ahora a la velocidad desconsiderada e inútil a todas luces que llevan al atravesar las calles de la población. Excepto algún caso de urgencia, nada justifica que un automóvil ruede por la ciudad a velocidad peligrosa para el transeúnte. Ya se han dado recientes casos de protesta del público y entendemos que las autoridades deberían cuidarse de que se modere la marcha al correr por las calles de la población.

Con que se autorizara a todos los guardias de servicio público a intervenir en estos casos, multando y denunciando al contraventor, se adelantaría mucho.

Se venden

terrenos en el mejor sitio de Carolinas. A dos calles. Tranvía a la puerta. Razón Navas 28 3°.



El BLOCK CAFÉ GILI prensado y puro, por su nueva presentación y modalidad, supera a todos los cafés en AROMA CALIDAD HIGIENE

DESPUES DE TODA COMIDA SABORES BLOCK CAFÉ GILI DEPOSITARIO EN LA PROVINCIA Manuel Cremados Alarcón CANALEJAS, '5

Revista del Parto

ENTRADOS

G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

DESPACHADOS

ATLANTE, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhuemas, con carga general y pasajeros, de TRAS-MEDITERRANEA.

MARZO, español, para Pomarón, en lastre, de CARRATALA.

G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Procedente del Juzgado de Alcoy y por el delito de robo se verá mañana en esta Audiencia una causa contra Francisco Berenguer Cipre y dos más. Abogados señor Cerdán, Gomariz y Domínguez.

Procurador señor Fenoll.

Del Juzgado de Dolores otra causa por tenencia ilícita de armas contra José García.

Abogado señor Iborra.

Y un contencioso-Administrativo de don Andrés Buigues contra el Ayuntamiento de Teulada.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal se verá mañana una causa procedente del Juzgado de Monóvar, por tenencia ilícita de armas, contra Juan Santiago.

Cartera de Sociedad

Marchó a los baños de Benimarfull, el industrial don Máximo Navarro.

—Regresó de Zaragoza, con su distinguida esposa e hijas, el acudalado industrial don Cipriano Ruiz de Aguirre.

—De su viaje comercial a Barcelona y Valencia ha regresado nuestro particular amigo don José Llopis Alemany.

—Viaje a Rusia. Ida (Berlín, Varsovia) el 30 junio. Regreso (Viena, Milán, Génova), 30 julio. Detalles, ésta Administración.

—Ha marchado a Villena el opulento comerciante don Cristóbal Amorós Cerdán, distinguido amigo nuestro.

—Con su distinguida esposa marchó en el rápido de esta mañana a Madrid, nuestro estimado amigo don Francisco Llorca y Llorca.

—SE ALQUILA local para almacén o garage.

Razón: Doctor Gadea, 5 bajo.

—Se alquila vivienda en Chalet con pinada.

Razón: Antigua Barraca Consumos. Altozano.

—Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barberi, 19, 1°

Lea Vd. El Luchador

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 1.

Cartera de Premios

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «Sobre el cieno».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.30. «Yo he sido espía».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Así son los maridos».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6. «El saballero de la noche».

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 5. «Bolche».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Dos buenos camaradas».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30. «Ave del Paraíso».

Cartera de Premios

Advertisement for Frigidaire refrigerators, featuring an illustration of a refrigerator and text describing its features and availability.

Advertisement for Kodak Lince 620 camera, including technical specifications and contact information for Casa Sánchez.

Advertisement for Dr. Nieto García, a medical professional specializing in nervous and mental diseases, with contact details.

LO DE CAROLINAS

Suscripción a favor de los damnificados

Unión Patronal-Alicante

Table with names and amounts for the subscription, including Don Jorge Mora, Rafael Rico, Enrique Steinkamp, etc.

Table with names and amounts for the subscription, including Rufino Arenas, Eugenio Pagán, Eduardo Pedrés, etc.

Recibido en esta redacción. Manuel Rosón, redactor de 'El Liberal' de Madrid...

Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición...

AGROPACION MEDITERRANEA DE AMIGOS DEL TURISTA. Logo with 'MEDITERRANEO ATRACCION' and text about helping tourism development.

«Leviatan» De la práctica cotidiana. REVISTA MENSUAL DE HECHOS E IDEAS.

Alimentación y Obesidad. Son muchas las personas profanas que creen que la obesidad depende principalmente de la alimentación...

sanguínea, por no citar sino algunas de las más comunes). Con ello la riqueza y el bienestar material, no disfrutados razonablemente, son responsables muchas veces de la enfermedad y de la muerte prematura.

Facilitar las calorías indispensables para hacer frente a las necesidades corporales (mayor o menor según la corpulencia, trabajo que se realice, metabolismo individual, edad etcétera.)

Guía Comercial e Industrial de Alicante. Nuestro distinguido compañero el director de la publicación semanal 'El Eco del Comercio'...

DEPORTIVAS. Juan M. Santaolalla. Enfermedades del corazón y Pulmónes. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal...

Linea de automoviles. Elche-Alicante. SALIDAS. DE ALICANTE: 7,30, 11, 12,15, 15,30, 17, 19. DE ELCHE: 8,15, 9, 12,15, 14,30, 15, 19.

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos...

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones.

COÑAC MARTORELL. Las plantas medicinales curaban a nuestro antepasados. ¿Porqué hoy no hemos de curarnos con las mismas plantas que ellos se curaban?

Enfermos! ¿Quereis curaros? ¿Cómo? Empezando desde hoy a tomar los célebres Medicamentos vegetales LAVINTERN. Miles de curaciones en poco tiempo.

Dr. Francisco Soler. Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

CENTRAL CINEMA. PARA HOY. «Así son los maridos». Sesión de 6 tarde en adelante.

Hotel URZAY. INAUGURADO 15 ABRIL 1933. Estifado completamente nuevo e tres fachadas. 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño. Gran confort: Todos los adelantos: modernos. Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía. PENSION DESDE 10 PESETAS. MADRID. ENGLISH POKENES ON PARLE FRANÇAIS.

CON 100 ptas. CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO. Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho. Tal vez el citado receptor tiene una o dos válvulas fundidas o alguna avería importante.

PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA». Ondas cortas y largas. Antonio Arques Chaques. Plaza Gabriel Miró, 5. ALICANTE.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables. Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100. Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Coñac Martorell. LEA V. ESTO. Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3. Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario, a los precios siguientes:

Automóviles. Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Resurrección del cabello. Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA». Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Clenela médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Escuela Modelo. Fundada en 1897. Calieron de la Barca, 24 y Plaza de Herrera 4. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colecciones. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo, Biblioteca, gabinete de Física, Química e Historia Natural. Clases de Música.

Regalo gratis. a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música, Plaza F. Chapi, 4. Alicante.

F. Fajardo Guardiola. MÉDICO ODONTÓLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6. Sagasta 59, ALICANTE.

Hotel Pensión Alicantina. Barcelona. Ronda Universidad, 4 principal. Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente Vicente Lloret.

Federico Sellés Miquel. DOCTOR. EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. Plaza de Castelar, 1, entº. Alicante.

Gran Hotel Samper. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American-Bar. Paseo de los Martires. Alicante. DOCTOR ESPUCH VIDAL. del Hospital Provincial N. ARIZ-GARGANTA-OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maignonnave. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.